

Zglasitev ptujskih obrtnikov in trgovcev.

Ker se vkljub javnemu pozivu okrajnega glavarstva z dne 24. junija t. l. št. 71/4—II še mnogi obrtniki mesta Ptuj niso zglasili s svojimi obrtnimi listinami na okrajnem glavarstvu v svrhu revizije obrti, poziva okrajno glavarstvo ponovno vse one obrtnike mesta Ptuja, ki se meseca julija niso oglasili, da se zanesljivo prijavijo s svojimi obrtnimi listinami na okraj. glavarstvo soba št. 5 in sicer po sledečem redu: v petek, dne 25. novembra od 8.—12. ure vsi imetniki koncesioniranih obrti. V soboto, dne 26. novembra od 8.—12. ure vsi imetniki rokodelskih obrti. V ponedeljek, dne 28. novembra od 8.—12. ure vsi trgovci. V sredo, dne 30. novembra od 8.—12. ure vsi drugi obrtniki. Obrtnikom, ki so letos sprejeli obrtne liste od okrajnega glavarstva, se ni treba prijaviti, razen če se je v njih obrti izvršila kaka sprememba. Vabijo se tudi one osebe, ki več obrti ne izvršujejo ter še posedujejo obrtne listine, da se oglasijo v svrhu izbrisa obrti. Vsi prizadei obrtniki se ponovno opozarjajo, da se bo na podlagi podatkov revizije obrti sestavil nov obrtni register, ki bo edini merodajen, ter bi oni obrtniki, ki se k reviziji ne prijavijo, morali sami nositi posledice, ako se njih obrt ne vpiše v novi obrtni register.

Plesne vaje. Dne 20. t. m. počele so pri „Sportnem klubu“ v Ptujju plesne vaje, h katerim se še lahko vsak prijavi. Zadnji dan priglasitve je 27. t. m. Plesne vaje se vršijo vsak četrtek in vsako nedeljo. Odbor.

Kino. Kinoravnateljstvo vljudno naznanja cenj. občinstvu, da se ni mogla predstavljati pretečeno nedeljo drama „Grofica Walewska“, ker je glasom brzojavke izposojovalne tvrdke en akt pri neki predstavi zgorel. Ta drama se bo predstavljala kasneje, ko si tvrdka manjkajoči del nabavi v inozemstvu. V nedeljo dne 27. t. m. se predstavlja krasna drama iz življenja v zlatokopih „Pohlep za zlatom.“ Dejanje, ki se vrši na divjem zapadu, v demovini Sioux-Indijancev, je polno zanimivih dogodiljav. Predvajajo se krasni naravni posnetki iz Amerike, šege in navade priseljencev. V četrtek, dne 1. decembra se predvaja ob 5. in 8. uri pretresljiva drama „Noč grozote.“ Slike bodo razstavljene v kavarni Evropa. Gledališče je pri vseh predstavah dobro zakurjeno.

Iz državno poljoprivredne službe. Minister poljoprivrede je imenoval vinarskega inštruktorja Josipa Zupanca za okrajnega ekonoma, ki bo deloval kot vodja kmetijskega nadzorništva in kmetijski poročevalec pri okrajnem glavarstvu v Ptujju. Gosp. Zupane deluje v Ptujjskem okraju že nad 20 let v prvi vrsti kot vinarski inštruktor, pa se zanima tudi za druge panoge kmetijstva. Kakor ualokdo pozna gospodarske razmere v našem okraju. Njegove zasluge za povzdigo kmetijstva, zlasti vinarstva v našem okraju so velike. Prebivalstvo se z zaupanjem obrača do njega v vseh gospodarskih zadevah. Tudi v našem listu priobčuje stalno poučne članke. Zato smemo veseli biti, da je ostala ta izborna moč v našem okraju. Prišel je pravi mož na pravo mesto.



Politične vesti.

Sklicanje narodne skupščine in vladna kriza. Dela za narodno skupščino je dosti. Izdelan je že tudi proračun za l. 1922, ki ga bo treba vzeti čimprej v delo. Ali nekterim strankam ni do resnega dela. Tudi radikalna

stranka dela težave. Zahteva pred vsem, naj odstopijo nekteri ministri in se nadomeste z drugimi. Radi pa bi za se dobili tudi notranje ministrstvo, ki ga imajo po dogovoru demokratski. Ministrski predsednik Pašič se trudi, da omogoči redno delovanje v skupščini. Sicer rajši odstopi z vlado in naj se sestavi druga.

Draginjsko vprašanje je v ospredju v posvetovanjih naše vlade. Dosedanje naredbjež najvišjimi cenami ne zadoščajo. V novi uredbi naj bi se odredile strožje določbe proti kopičenju blaga, oduštvu v cenah, karteliranju trgovine radi zvišanja cen, predpiše pa se naj splošna dolžnost, da se cene vseh potrebščin javno označijo.

Zadeva z Albanijo končana. Obramba naših mej proti albanskim vpadam je prišla pred Zvezo narodov. Zastopnik Angležev, ki so baš zatožili Jugoslavijo, da je kršila mednarodne določbe, ni mogel navesti nikakih dejanskih naših prestopkov in se je skliceval na časniška poročila albanskih in italijanskih listov, o katerih bi že naprej lahko znal, da so nam sovražna in torej nezanesljiva. Naš zastopnik dr. Bošković je obširno razložil naše stališče in naše delovanje, ki je šlo za ohranitev demarkacijske črte, kakoršno so določili zavozniki. Naša vlada je že lani in letos meseca septembra zahtevala mednarodno komisijo, ki naj gre v Albanijo in se na licu mesta prepriča, kdo ima prav in kdo ne. Ali te komisije ni bilo v Albanijo. Zakaj ne, vedo naši nasprotniki. Končno sta se naša vlada in albanska uklonili sklepu Zveze narodov in sprejeli mejo, določeno na londonski poslaniški konferenci.

Notranji nemiri v Italiji. Italijanski fašisti so imeli veliko zborovanje v Rimu. Ker so napadali socialne demokrate in komuniste, je prišlo do dejanskih spopadov v Rimu in nekterih drugih mestih, pri katerih so se pobijali in zažigali hiše. Železničarji so zato nehali nekaj časa voziti. Tudi v Trstu so radi naraščajoče draginje in slabega zaslužka ustavili delo delavci ladjedelnic in drugih večjih industrijskih podjetij. Proti njim so nastopili fašisti z drugimi nacionalističnimi strankami.

Bodočnost Trsta. Tržaško prebivalstvo uvideva, da gre Trst v neizogibno pogubo, od ktere ga ne odvrnejo ne stavko, ne odpor proti njim. Trst je zapisan gospodarski smrti, ker je izgubil svoje zaledje, od ktere ga je živel. Tržačan ve to in se vdaja v usodo, preklinjajoč pri tem svojo „svobodo“ in svoje „osvoboditelje“, ki so ga spravili tako daleč.

Razno.

Popust delavcem pri vožnji na železnih. Minister saobračaja je podpisal sklep, s katerim se dovoljujejo olajšave za vožnje delavcem in sicer 50 odstotkov za vožnje preko 100 km in za skupine najmanj 10 delavcev. Delavci se morajo pri vožnji izkazati s potrdilom županstva, da potujejo v svrhu, da si poiščejo delo.

Stari mariborski grad je kupil slovenski trgovec Berdajs za dva milijona kron od Nemca barona Twikel. Vlada v Beogradu je kupno pogodbo že potrdila.

Slovesno odlikovanje predsednika Kmetijske družbe, generalnega ravnatelja Gustava Pirca z redom sv. Save III. razreda je izvršil v ponedeljek minister poljoprivrede Ivan Pucelj, ki je v lepem nagovoru naglasil velike zasluge odlikovanca za slovensko kmetijstvo. V svoj zahvalni odgovor je generalni ravnatelj vpletel mnogo zanimivih spominov iz svojega dolgoletnega delovanja pri Kmetijski družbi. V nedeljo 27. nov. pride g. Pirc predavat v Ptuj.

Razdelitev naše države na administrativne oblasti. Zakon o razdelitvi države v oblasti je predložila vlada narodni skupščini. Država se bo po tem zakonu delila na 26 oblasti in sicer: 1. Bačka oblast; 2. Beograjska oblast s sedežem v Beogradu; 3. Bitoljska v Bitolju; 4. Braniševska v Požarevcu; 5. Va-

raždinska v Varaždinu, kateri pripadajo iz političnega okraja Murska Sobota mesta in občina Dolnja Lendava, lendavska okolica in Dolnja Lakot; 6. Vrbaska v Banjaluki; 7. Dubrovačka v Dubrovniku; 8. Zagrebška v Zagrebu; 9. Zetska na Cetinju; 10. Kosovska v Prištini; Krajiška v Karlovcu (v katero spada tudi občina Osilnica); 12. Ljubljanska v Ljubljani. To oblast tvorijo politični okraji Črnomelj, Kamnik (razen občine Motnik), Trojane in Špitalič, Kočevje (razen občine Osilnica), Kranj z Jezerskim, Krško (razen občine Velika Dolina), Litija, ljubljanska okolica, Logatec, Novo mesto, Radevljica, Brežice, Sevnica, občine Veliki Kamen in Mrčna sela okraja Kozje. Dalje Loška, razen občine Št. Rupert. Iz županije reško-modruške pa občina Prezid. 13. Mariborska s sedežem v Mariboru. Njo tvorijo mesta Celje, Maribor in Ptuj, dalje politični okraji Ljutomer, Maribor, Murska Sobota (razen Dolnje Lendave, mesta in občine, lendavske okolice in Dolnjega Lakota), Trbovlje, Ptuj okolica, Slovenji Gradec. Okraj Kozje (razen Velikega Kamna in Mrčna sela), sodni okraj okolica Celje, Vransko, Gornji grad, Šmarje, Laško (razen občine Št. Rupert, politični okraj Kamnik, občine Motnik, Trojane in Špitalič. 14. Mostarska v Mostaru; 15. Niška v Nišu; 16. Osiješka v Osijeku; 17. Podrinska v Šabcu; 18. Potiška v Bečkerek; 19. Raška v Novem Pazarju; 20. Sarajevska v Sarajevu; 21. Splitska v Splitu; 22. Skopska v Skoplju; 23. Tuzlanska v Tuzli; 24. Šumadija v Kragujevcu; 25. Občina mesta Beograda in 26. občina mesta Zagreb. Pod varaždinsko oblast pridejo občine: Dolnja Lendava mesto, Dolnja Lendava okolica in Dolnja Lakot. Pod zagrebško oblast občina Velika dolina, pod Krajiško oblast (s sedežem v Karlovcu) občina Osilnica. Vsega skupaj se odcepi od Slovenije 5 občin.

Otrok v vagonu. 22-letna Marija Zima, pristojna v občini Sv. Bolfenk (okr. Ptuj), je 14. t. m. v vlaku št. 802 v Celju pustila svojega 3 tedne starega otroka ki ga je potem neka ženska prinesla na policijo. Kmalu pa se je javila na policiji tudi mati. Ker je zdravniška preiskava dognala, da je umrlo bolna, so jo z otrokom vred poslali v blaznico na Studenec.

Državni prazniki. Ministrski svet je določil, da se imata proslaviti samo kraljev rojstni dan in december kot dan ujedinenja, dočim vsi drugi državni prazniki odpadejo.

Letošnji vinski pridelek v Sloveniji cenijo na 700.000 hl, kar bi po sedanjih povprečnih cenah pomenilo vrednost 2 milijard kron.

Železniška nesreča. V noči od 15. na 16. november sta trčila na progi med Aleksincem in Grajačo v Srbiji dva v nasprotni smeri vozeča tovorna vlaka. Obe lokomotivi in več vagonov je zdrobljenih, dva železniška uslužbenca sta mrtva, več oseb pa je težko, oziroma lahko ranjenih.

Kdo naj vzdržuje Karla Habsburga? Karel Habsburg je z ženo srečno priplul na Madeira. Ali kdo naj plačuje za njiju? Veleposlaniška konferenca v Parizu je sklenila, naj prevzamejo stroške vse nasledstvene države. Te stroške so določili na 20 tisoč funtov na leto, kar bi bilo nekaj milijonov našega denarja. Nasledstvene države se pa odločno hranijo tega plačila, saj imajo Habsburgovci velika posestva, iz katerih se naj preživljajo.

Draginjski izgredi na Dunaju in v Berlinu. Mnogo hujše nego pri nas se godi ljudem v Avstriji in Nemčiji. To čutijo zlasti ubožni sloji, posebno tudi delavci, ki ne dobe dela. Število brezposelnih narašča zlasti po velikih mestih. Sila jih prižene tako daleč, da začno javno ulamljati v prodajalne in s silo jemati, česar si ne morejo kupiti. Dogodilo se je to že na Dunaju, dogodilo tudi v Berlinu. Zbrane množice so udrlje v prodajalno in oropale.

Prevelika konkurenca ni samo med trgovci, nego tudi že med — berači. Pretekli petek si je mariborska policija ogledala nekoliko berače svojega področja. Med njimi je zalotila tudi enega, ki se je preberačil iz Ljubljane v Maribor. Vprašan, zakaj je zapustil Ljubljano, je rekel, da zato, „ker je v Ljubljani

konkurenca prevelika.“ Vendar policija ni imela usmiljenja z njim ter ga poslala nazaj v Ljubljano.

Petnajstletnica smrti Simona Gregorčiča. V četrtek 24. novembra je minilo 15 let, odkar je zatisnil svoje oči naš pesniški ljubljenec, Simon Gregorčič. Goriški rojaki poromajo na njegov grob, da proslave njegov spomin. Tudi drugod po Sloveniji se bodo te dni spominjali Simona Gregorčiča. Kakor je nekdanj Gregorčič s svojimi divnimi pesmimi bodril in hrabil rojake, kažoč jim v zvišenem domačem jeziku svet večno lepe poezije, tako nam ostane tudi v sedanjih časih pesnik tolažnik. Iz njegovih pesmi lahko črpamo navdušenje in novih sil za narodno delo. V dneh narodne nesreče se lahko tolažimo z njim, da ne obupamo, nego gledamo z zaupanjem v boljšo bodočnost, ki mora kedaj zasijati tudi neodrešenim našim bratom. Simon Gregorčič leži baš med našimi primorskimi brati, da jim daje v dneh narodne nesreče poguma. Kakor je v svoji „Soči“ prorokoval, da pride nad njo pohlepni Italijan, tako se naj uresniči tudi njegova želja, da se vzbude višje sile, ki ugonobijo nenasitnega tujca.

Nezadovoljnost z mariborskim županom. Kakor po drugih mestih so narodni socialci tudi v Mariboru pripomogli socialnemu demokratu Grčarju do županskega mesta. Ker je slovenskega rodu, so mislili, da tudi ko mariborski župan če že ne bo delal za Slovence, ne bo vsaj proti njim. Ali te dni je odpuštil od mestne plinarne koroškega begunca Baldhauserja iz edinega razloga, kakor trdijo narodni socialci, ker je ostal zvest član narodnosocialne zveze. Vse intervencije pri županu niso nič izdale. Grčar je ostal zvest zahtevi socialnih demokratov, ki ne marajo v službi zavednega Slovenca, ako ne trobi v njihov rog. Tudi v Ptujju se je nemškutarska stranka združila s socialnimi demokrati, ki so le v besedi internacionalni, v naših obmejnih mestih pa povsod prožeti nemškutarskega duha.

Učiteljsko imenovanje. Na Bregu pri Ptujju je imenovan za učitelja Josip Čulek, za učiteljico pa Drobnič Marija in Kovač Angela, ki sta že dosedaj poučevali na šoli. Za učiteljico na Hajdini je imenovana Rudolf-Črnigoj Emilija, za učiteljico na Polensaku pa Štefanija Fink.

Uspešno šolsko delo. Višji šolski nadzornik Gabršček, ki je nadzoroval po letu naše šole, je višjemu šolskemu svetu poročal o razveseljivem razvoju šolstva na severni meji Slovenije in o dobrih učnih uspehih.

Zastrupljenje z alkoholom. Pek Frecej v Laškem je poslal svojega hlapca s sodčkom žganja v Celju. Hlapec pa se je med vožnjo tako napil žganja, da je drugo jutro umrl na alkoholnem zastrupljenju.

Zaročevanje kot obrt. V Osijeku so aretovali te dni nekega Ludovika Schwarza iz Nove Gradiške, starega 39 let, zaradi tega, ker se je obrtoma bavil z zarokami, čeravno je bil

oženjen. Tako se je zaročil v Osijeku, v Vinokovcih in Pečuhu. Od svojih zaročnic je izvabljal denar, obleko, perilo, to pa tako previdno, da zaročnice niso vedele ena za drugo. Glavna razprava proti Schwarzu se je vršila preteli četrtek v Osijeku. K razpravi so prišle vse tri zaročnice, vsled česar je bil njen potek uprav dramatičen. Trojni ženin je bil obsojen na 2 leti ječe.

Paketni promet z inozemstvom. Mesečno se sedaj pri nas odpošlje v inozemstvo prilično 3000 paketov, uvozi pa se jih k nam okoli 42.000.

„Panonija“ d. d.
izdeluje
razne stroje
in aparate, posebno tudi razne
vinogradniške brizgalne in k njim spada-
joča dela. * Sedež podjetja:
= PTUJ, DRAVSKA ULICA. =

Posestvo

meri 1 in pol orala na spod. Bregu pri Ptujju se proda. Hiša je z opeko krita, sadni vrt in studenec pri hiši. Od postaje Hajdine 25 minut.

Zaradi preselitve se proda:

Viseča svetilnica, velike slike, preproge, zavese z ranti, aquarium in različne stvari. Rogoznica 41, popoldan.

Potrebujem tri dobre, samostalne delavske moči

eden za torbarsko, eden za portfeuilsko in eden za koferčsko delo v stalno službo. — Obračati se pismeno na tvrdko: Milan J. Stojanović, Beograd, Terazije br. 44.

Usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptujju

„PETOVIA“

Izdeluje vsakovrstne usnje, čevlje, fine in navadne, gamaše, torbice, listnice, denarnice in drugo fino galanterijo. Cene nizke, postrežba točna.

Fina terpentinska



krema za elegantni svet.

Proizvaja:

Dobiva se povsod.

„SLAVIA“

tvornica kemičnih proizvodov d. d. ZAGREB, Ilica 213.

Svinjske kože

kupuje „PETOVIA“ usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptujju.

Josip Rože

trgovina s sadjem in perutnino



kupuje perutnino in plačuje najvišje dnevne cene.



Maribor, Tomanova ul. 5.

„Panonija“ d. z o. z. v Ptujju sprejme dva kleparska pomočnika.

Več pove upravništvo.

ŠPECERIJSKA ŠTELAŽA

z 50 predali, pudel, mala tehtnica in eden poštni voz se proda. — Naslov pove uprava lista.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptujju.

Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—

CENTRALA V LJUBLJANI.

Prometno mesto državne razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah in v Brežicah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3 $\frac{1}{2}$ % brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3 $\frac{3}{4}$ % čistih.



Daje trgovske in aprovizijske kredite. ∴ Izvršuje vse bančne transakcije. ∴